

પ્રસાર ભારતી  
પ્રાદેશિક સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 22-05-2017

Midday : 2.30 to 2.35 p.m.

Day : Monday

---

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી ગુજરાતની બે દિવસની મુલાકાતે આજે આવી રહ્યા છે. તેઓ આજે બપોરે ભૂજ પહોંચશે.

રાજ્યની મુલાકાત દરમ્યાન પ્રધાનમંત્રી કચ્છ જિલ્લામાં આશરે ૯૯૬ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચના છ વિકાસકામોનું ખાતમુહૂર્ત કરવા ઉપરાંત આવતીકાલે ગાંધીનગરમાં આફ્રિકન વિકાસ બેંકની વાર્ષિક બેઠકનું ઉદ્ઘાટન કરશે.

આજે બપોરે ભૂજ વિમાનમથકે આવી પહોંચ્યા બાદ પ્રધાનમંત્રી હેલીકોપ્ટર વડે કંડલા બંદર જશે.

તેઓ ૧૫ કરોડ ૨૬ લાખ રૂપિયાના ખર્ચે બંધાનાર ડોક્ટર બાબાસાહેબ આંબેડકર કન્વેન્શન સેન્ટર, ૨૫૩ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે ૧૪મા અને ૨૭૮ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે ૧૬મા કાર્ગો બર્થ, ૨૩૩ કરોડ રૂપિયાના કરોડ રૂપિયાના ખર્ચના સાલ જંકશન ખાતેના રેલવે બ્રીજ, ૧૨૨ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે કંડલા બંદર ખાતે માલસામાનની હેરફેર માટેના યાંત્રિક કામો, અને ૯૪ કરોડ રૂપિયાના ખર્ચે બે મોબાઈલ હાર્બર કેનના કામોનું ખાતમુહૂર્ત કરશે.

ત્યારબાદ શ્રી મોદી ભચાઉની નજીકના લોધિકા ગામે જઈ નર્મદા નીર પહોંચાડનાર પંપીંગ સ્ટેશનનું ઉદ્ઘાટન કરશે તથા જાહેરસભા સંબોધશે.

ત્યારબાદ પ્રધાનમંત્રી આવતીકાલ ૨૩મી એ ગાંધીનગરના મહાત્મા મંદિરમાં યોજનાર આફ્રિકન વિકાસ બેંકની વાર્ષિક બેઠકનું ઉદ્ઘાટન કરશે.

ભારત અને આફ્રિકાના દેશો વચ્ચેના સંબંધો વધુ મજબૂત બનાવવાની નેમ સાથે આફ્રિકન બેંકની આ બેઠક પ્રથમવાર ભારતમાં યોજાઈ રહી છે.

આફ્રિકન વિકાસ બેંકના અધ્યક્ષ શ્રી અકીનુમી અદેસીનાએ ૨૬મી મે સુધી ગાંધીનગરમાં યોજનારી બેંકની આ બેઠકની વિષયવસ્તુ છે – આફ્રિકામાં સંપત્તિના નિર્માણ માટે કૃષિક્ષેત્રનું આમૂલ પરિવર્તન.

આ હેતુથી બેઠકમાં કૃષિ, ઊર્જા, ઉદ્યોગ, પ્રાદેશિક સંપર્ક અને જીવનધોરણમાં સુધારો આ પાંચ બાબતોને કેન્દ્રમાં રખાશે.

આ બેઠકમાં ૮૧ સભ્ય દેશોના ત્રણ હજારથી વધુ પ્રતિનિધિઓ ભાગ લેશે.

.....

મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ મહાત્મા મંદિર ખાતે યોજાઈ રહેલી આફ્રિકન ડેવલપમેન્ટ બેંકની બાવનમી વાર્ષિક મિટિંગ પ્રસંગે યોજાયેલ “ઈન્ડિયા-આફ્રિકા પાર્ટનર્સ ઈન ગ્રોથ” પ્રદર્શનનું ઉદ્ઘાટન કરતા જણાવ્યું હતું કે આ પ્રદર્શનથી ભારત-આફ્રિકાના વ્યાપારી સંબંધો વધુ સુદ્રઢ બનશે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ગાંધીનગર સ્થિત મહાત્મા મંદિર પરિસરમાં અંદાજે ૩૧૦૦ ચો.મી. વિસ્તારમાં ફેલાયેલા ૬૭ એક્ઝિબિટર્સ દ્વારા નિર્માણ પામેલા ૧૫૦ થી વધુ સ્ટોલ ધરાવતા પ્રદર્શનને રસપૂર્વક નિહાળતા જણાવ્યું હતું કે આવા પ્રકારના ટ્રેડ એક્ઝિબિશનથી ભારત – આફ્રિકાના ઉદ્યોગ ગૃહો એકબીજાને વધુ સારી રીતે સમજી શકશે, જેનાથી બંને દેશોમાં વધુ ઉદ્યોગો સ્થપાશે,

રોજગારીનું સર્જન થશે અને વ્યાપારી સંબંધો સુદ્રઢ થતા આયાત-નિકાસને વેગ મળશે.

મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું હતું કે ભારત-આફ્રિકાના દેશો વચ્ચે કૃષિ-સિંચાઈ , ફાર્મા ઉપરાંત સોલાર ઉર્જા જેવા ક્ષેત્રે વિકાસની નવી દિશા ઉઘડશે. આ પ્રસંગે ખાસ ઉપસ્થિત રહેલા કેન્દ્રના નાણા વિભાગના રાજ્યમંત્રી શ્રી અર્જુનરામ મેઘવાલે આ પ્રદર્શનને ભારત-આફ્રિકાના આર્થિક સંબંધોને વધુ સુદ્રઢ કરનારૂ ગણાવ્યું હતું. જ્યારે કેન્દ્રિય રાજ્યમંત્રી શ્રી સંતોષકુમાર ગંગવારે આ પ્રદર્શનને ભારત-આફ્રિકન દેશોના ઉદ્યોગપતિઓને માટે વિચાર-વિમર્શનું મહત્વનું પ્લેટફોર્મ ગણાવ્યું હતું.

આફ્રિકન ડેવલપમેન્ટ બેન્કના વાઈસ પ્રેસીડેન્ટ શ્રીયુત પેરી ગુશલીન સહિતના મહાનુભાવોએ આ પ્રદર્શનમાં ડિજિટલ ફોટો કોર્નર, ગુજરાત સોલાર પાર્ક, ગુજરાત ટુરિઝમના વર્ચ્યુઅલ રીયાલીટી ડિવાઈસ, કૃષિ અને ઈનોવેશન સ્ટાર્ટ અપના સ્ટોલને રસપૂર્વક નિહાળી વિશદ માહિતી મેળવી હતી.

ગાંધીનગરના આંગણે આફ્રિકન ડેવલપમેન્ટની બાવનમી બેઠકના પ્રથમ દિવસે “આફ્રિકન ઈકોનોમી આઉટ લૂક – ૨૦૧૭ ” પુસ્તકનું વિમોચન કરવામાં આવ્યું હતું.

આ પ્રસંગે કેન્યાના નાણામંત્રી સહિત અન્ય મહાનુભાવો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ પુસ્તકમાં આફ્રિકન ડેવલપમેન્ટ ગ્રોથ, ડ્રાઈવર્સ ઓફ ગ્રોથ – ૨૦૧૬ ફેક્ટર્સ, ઉદ્યોગ સાહસિકો માટે ઉભરી રહેલી તક, તેમજ કૃષિ વિષયક અંગેની રસભર માહિતીનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. તદુપરાંત સ્વીટ્ઝરલેન્ડ, તાન્ઝાનિયા,

ઝીમ્બાબ્વે, ઘાના, યુગાન્ડા વગેરે જેવાં આફ્રિકન દેશોની ઔદ્યોગિક માહિતી રજૂ કરવામાં આવી છે.

---

મહેસાણા જિલ્લામાં ગામડે ગામડે સ્વચ્છતા જળવાઈ રહે તે માટે સરકારી તંત્ર દ્વારા અંતરિયાળ વિસ્તારમાં શૌચાલયની સુવિધા ન હોય ત્યાં સામુહિક શૌચાલય બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. જે અંતર્ગત જિલ્લામાં ૪૧ સામુહિક શૌચાલય મંજૂર કરવામાં આવ્યા છે અને પાંચ પાંચ યુનિટમાં સામુહિક બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. પાંચ માંથી બે મહિલા , બે પુરુષ તેમજ એક વિકલાંગ માટે યુનિટ બાંધવામાં આવ્યા છે. આ શૌચાલયની સાફસફાઈ નિભાવણી અને ગ્રામપંચાયત દ્વારા કરવામાં આવશે.

---